

РЕФЕРАТ
ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО
НАСТАВНО-НАУЧНАТА ОБЛАСТ (ДИСЦИПЛИНА) МЕЃУНАРОДНА
ЕКОНОМИЈА, ПО ПРЕДМЕТИТЕ: МУЛТИЛАТЕРАЛЕН ТРГОВСКИ
СИСТЕМ И МЕЃУНАРОДНИ ТРГОВСКИ ТРАНСАКЦИИ,
НА ЕКОНОМСКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ

Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје/Економски факултет - Скопје, објавен во весниците „Слободен печат“ и „Коха“ од 01.06.2022 година, за избор на наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научната област (дисциплина) меѓународна економија, по предметите: Мултилатерален трговски систем и Меѓународни трговски трансакции, и врз основа на Одлуката на Наставно-научниот совет, бр. 02-1091/3 од 17.06.2022 година, донесена на седницата одржана на 17.06.2022 година, формирана е Рецензентска комисија во состав: д-р Ирена Кикеркова, редовен професор на Економскиот факултет во Скопје, д-р Љубица Костовска, редовен професор во пензија на Економскиот факултет во Скопје и д-р Билјана Секуловска-Габер, редовен професор во пензија на Економскиот факултет во Скопје.

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената документација го поднесуваме следниов

ИЗВЕШТАЈ

На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во научната област (дисциплина) меѓународна економија, по предметите: Мултилатерален трговски систем и Меѓународни трговски трансакции, во предвидениот рок се пријави вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска.

1. БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ

Кандидатката вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска е родена на 15.02.1979, во Скопје. Средно образование завршила во Скопје во 1997 година. Со високо образование се стекнала на УКИМ, Економскиот факултет во Скопје во 2001 година на депарتمانот по надворешна трговија. Дипломирала на 11.07.2001 година, со просечен успех 9,06.

Кандидатката активно се служи со англискиот јазик, а може да разбира и француски јазик.

Во учебната 2001/2002 година се запишала на втор циклус (магистерски) студии по надворешен промет на Економскиот факултет во Скопје при УКИМ. Студиите ги завршила во 2006 година, со просечен успех 9,44. На 29.09.2006 година го одбршила магистерскиот труд на тема: *Либерализација на меѓународната трговска размена помеѓу Европската унија и СТО.*

Докторска дисертација пријавила во декември 2007 година на Економскиот факултет во Скопје при УКИМ. Дисертацијата на тема: *Олеснување на трговијата во современиот мултилатерален трговски систем* ја одбршила на 09.11.2012 година, пред комисија во состав: проф. д-р Ирена Кикеркова, академик Гоце Петрески, проф. д-р Љубица Костовска, академик Таки Фити и проф. д-р Билјана Секуловска-Габер. Со тоа се стекнала со научниот степен доктор на науки од научната област економски науки.

Д-р Катерина Тошевска-Трпчевска е вработена на Економскиот факултет во Скопје од 01.12.2003 година.

На 17.12.2017 година е избрана во звањето вонреден професор на Економскиот факултет во Скопје при УКИМ во областа меѓународна економија, по предметите Мултилатерален трговски систем и Меѓународни трговски трансакции.

Во моментот е вонреден професор. Последниот реферат за избор е објавен во Билтенот на УКИМ бр. 1158 од 01.12. 2017 година.

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатката од почетокот на кариерата, објавени во Билтенот бр. 1158 од 01.12. 2017 година, како и вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатката од последниот избор до денот на пријавата, врз основа на сета поднесена документација која е од важност за изборот.

2. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТКАТА ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА

Наставно-образовна дејност

Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ/Економски факултет - Скопје, кандидатката вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска изведува настава на прв циклус студии по предметите: Мултилатерален трговски систем, Меѓународни трговски трансакции и Мултилатерална трговска регулатива и на предметот Регионални трговски договори и СТО на вториот циклус на студии на студиската програма Европски студии.

Во изведувањето на наставата, кандидатката манифестира напредни педагошки вештини и применува современи методички и наставни практики. Успешно и квалитетно ги организира и реализира предавањата преку континуирана и отворена интеракција со студентите.

Во функција на наставата, кандидатката е ангажирана со консултации со студенти од прв, втор и трет циклус студии, менторира изработка и презентација на проектни задачи, дипломски, магистерски и докторски трудови. Кандидатката, исто така, учествува во изготвување на испитни прашања, организирање и спроведување на испити и колоквиуми по своите предмети.

Кандидатката била ментор на 46 дипломски трудови. Кандидатката учествувала како член во комисија за оцена и одбрана на 21 дипломски трудови, на 2 магистерски трудови и на 1 докторска дисертација.

Кандидатката е автор на рецензиран универзитетски учебник под наслов *Мултилатерален трговски систем* во издание на Економски факултет-Скопје од 2022 година. Подготвила и пакет материјали за предметите Меѓународни трговски трансакции, Мултилатерална трговска регулатива и Регионални трговски договори и СТО.

Конкретните активности кои припаѓаат во наставно-образовната дејност, релевантни за изборот се наведени во табелата во Анекс 2 (член 2) од Правилникот за избор, со датуми и други релевантни податоци.

Научноистражувачка дејност/Стручно-уметничка дејност

Д-р Катерина Тошевска-Трпчевска од последниот избор до денот на пријавата објавила вкупно 19 научни трудови. Од трудовите посебно значење имаат 2 труда што претставуваат поглавја од научни монографии објавени во странство и 3 трудови со оригинални научни резултати, објавени во референтно научно/стручно списание со меѓународен уредувачки одбор со импакт фактор. Од останатите објавени трудови 6 труда се со оригинални научни резултати објавени во научни/стручни списанија со меѓународен уредувачки одбор без импакт фактор, 1 труд е со оригинални научни резултати објавен во научно/стручно списание со меѓународен уредувачки одбор, 1 труд е со оригинални научни резултати објавен во научно списание во земја членка на Европската Унија и/или ОЕЦД, 4

труда се со оригинални научни/стручни резултати објавени во зборници на трудови од научни/стручни собири со меѓународен уредувачки одбор и 2 труда се објавени во зборник на трудови на високообразовна институција. Кандидатката објавила и 6 апстракти во зборници на меѓународни конференции.

Во изборниот период, вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска одржала 1 пленарно предавање на научен/стручен собир и 11 пленарни предавања на научни/стручни собири со меѓународно учество. Кандидатката одржала и 5 предавања на три странски универзитети во Германија, Португалија и Полска.

Во изборниот период, вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска била учесник во 1 меѓународен научен проект со Еуростат и рецензирала 14 научни/стручни трудови.

Други активности кои припаѓаат во научноистражувачката дејност, релевантни за изборот (називите на трудовите, проектите и сл.), се наведени во табелата во Образец 2, дадена во прилог на овој Извештај.

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес

Кандидатката д-р Катерина Тошевска-Трпчевска реализирала исклучително богата стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес во анализираниот период.

Била координатор на подготовка на елаборат за нова студиска програма на 1 циклус студии по Меѓународна трговија и координатор на елаборат за нова студиска програма на 2 циклус студии по Европски економски студии. Кандидатката била консултант во развојот на нови наставни содржини за средно образование, национален експерт за евалуација на ЦЕЕПУС програмите и експерт за евалуација на проекти на Националната агенција за европски образовни програми и мобилност.

Во целокупниот анализиран период д-р Катерина Тошевска-Трпчевска била активно вклучена во промотивните активности на факултетот на 1 и 2 циклус на студии. Исто така, успешно завршила специјализација на Онлајн интензивната програма (Online Intensive Programme) во организација на Riga Graduate School of Law.

Кандидатката е член на уредувачкиот одбор на 2 меѓународни научни/стручни списанија и член на научниот одбор на 2 меѓународни научни конференции. Од посебно значење е да се напомене дека кандидатката, д-р Катерина Тошевска-Трпчевска, била координатор на 44 Регионален курс за главните аспекти на меѓународната економска агенда за земјите во транзиција што во соработка со УНКТАД се одржал на Економскиот факултет – Скопје во 2021 година.

Во анализираниот изборен период кандидатката реализирала 2 студиски престои во странство и учествувала во изготвување и пријавување на 2 меѓународни научни проекти. Во 2019 година, вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска добила 2 стипендии за размена на наставен кадар, едната од програмата Еразмус +, а другата од Германската асоцијација за академска размена – ДААД и во нивни рамки остварила студиски престои на Универзитетот Политехник во Порто, Школата за сметководство и бизнис (Porto Accounting and Business School – ISCAP) и на Универзитетот за применети науки во Хамбург, Германија.

Кандидатката д-р Катерина Тошевска-Трпчевска од 2019 година е раководител на катедрата по надворешна трговија. Таа е назначена за координатор за општествени науки при Советот на Центарот за кариера на УКИМ, а била активно вклучена во работата на повеќе од десетина факултетски комисии, од кои посебно внимание заслужува фактот дека во 2 мандата е претседател на Комисијата за јавни набавки на факултетот. Била член во 5 комисии за избор во звање.

Во анализираниот период кандидатката д-р Катерина Тошевска-Трпчевска била раководител на студиската програма Европски студии на 2 циклус студии во 2 мандата и

ЕКТС координатор на студиската програма по надворешна трговија на Економскиот факултет - Скопје.

Други активности кои припаѓаат во стручно-апликативната дејност и дејноста од поширок интерес релевантни за изборот, се наведени во табелата во Образец 2, дадена во прилог на овој Извештај.

Оценка од самоевалуација

Кандидатката вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска, во периодот од последниот избор во звањето вонреден професор, заклучно со учебната 2021/2022 година, во континуитет добива позитивна оценка повисока од 9,5 од анонимно спроведените анкети на студентите на Економскиот факултет во Скопје. Ова е уште една потврда за нејзиниот квалитет како наставник и педагог.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на кандидатката, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува плодната наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и дејноста од поширок интерес на вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска.

Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатката (вкупно пресметани 254,962 поени, од кои во наставно-образовната дејност – 88,862 поена, во научно-истражувачката дејност – 121,1 поена и во стручно-апликативната дејност и дејноста од поширок интерес – 45 поена) од последниот избор до денес, Комисијата заклучи дека вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска поседува научни и стручни квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и асистенти-докторанди на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, ги исполнува сите услови да биде избрана во звањето редовен професор во научната област меѓународна економија, по предметите: Мултилатерален трговски систем и Меѓународни трговски трансакции.

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот совет на Економскиот факултет во Скопје, вонреден професор д-р Катерина Тошевска-Трпчевска да биде избрана во звањето редовен професор во научната област меѓународна економија, по предметите: Мултилатерален трговски систем и Меѓународни трговски трансакции.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

1. Проф. д-р Ирена Кикеркова
2. Проф. д-р Љубица Костовска
3. Проф. д-р Билјана Секуловска-Габер

ОБРАЗЕЦ 1
ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО,
НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ

Кандидат: Катерина Трајче Тошевска-Трпчевска
Институција: Економски факултет-Скопје
Научна област: Меѓународна економија

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – РЕДОВЕН
ПРОФЕСОР

| Ред. број | ОПШТИ УСЛОВИ | Исполнетост на општите услови да/не |
|-----------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|
| 1 | Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор циклус за секој циклус посебно, односно има остварено просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии од првиот и вториот циклус * Просечниот успех на прв циклус изнесува: <u>9,06</u> Просечниот успех на втор циклус изнесува: <u>9,44</u> Просечниот успех изнесува <u>9,25</u> за интегрираните студии. | ДА |
| 2 | Научен степен – доктор на науки од научната област за која се избира Назив на научната област: <u>меѓународна економија</u> , поле <u>економски науки</u> , подрачје <u>општествени науки</u> . | ДА |
| 3 | Објавени најмалку шест научни труда** во референтна научна публикација согласно со ЗВО во последните пет години пред објавувањето на конкурсот за избор | ДА |
| 3.1 | Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 1. Назив на научното списание: <i>European Review, Vol. 27, Issue 4</i> 2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 3. Наслов на трудот: “The Impact of a Crisis on the Innovation Systems in Europe: Evidence from the CIS10 Innovation Survey” 4. Година на објава: 2019 | ДА |
| 3.2 | Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование | ДА |

| Ред. број | ОПШТИ УСЛОВИ | Исполнетост на општите услови да/не |
|-----------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|
| | 1. Назив на научното списание: <i>Zagreb International Review of Economics and Business</i> , Vol. 21, No.2 2. Назив на електронската база на списанија: ESCI, EBSCO, EconLit 3. Наслов на трудот: "Vector Error Correction Model on FDI and their Impact in the Republic of Macedonia" 4. Година на објава: 2018 | |
| 3.3 | Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 1. Назив на научното списание: <i>International Review of Entrepreneurship Vol.18 (2)</i> 2. Назив на електронската база на списанија: EBSCO 3. Наслов на трудот: "A Comparative Perspective of National Innovation Systems in Europe" 4. Година на објава: 2020 | ДА |
| 3.4 | Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 1. Назив на научното списание: <i>OPTIMUM Economic Studies</i> No. 4(98) 2. Назив на електронската база на списанија: EBSCO 3. Наслов на трудот: "Analysis of the Impact of Economic Factors upon the FDI Inflow in SEE and CEE Countries" 4. Година на објава: 2019 | ДА |
| 3.5 | Зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмотскиот или научниот комитет се од најмалку три земји 1. Назив на зборникот: <i>Proceedings from the 1st International Scientific Conference Economic and Business Trends Shaping the Future</i> 2. Назив на меѓународниот собир: <i>1st International Scientific Conference Economic and Business Trends Shaping the Future</i> 3. Имиња на земјите: Австрија, Аргентина, Албанија, Бугарија, Босна и Херцеговина, Велика Британија, Германија, Ирска, Канада, Полска, Португалија, САД, Северна Македонија, Словенија, Словачка, Србија, Турција, Франција, Хрватска, Црна Гора, Швајцарија 4. Наслов на трудот: "COVID-19 challenges for the EU extra | ДА |

| Ред. број | ОПШТИ УСЛОВИ | Исполнетост на општите услови да/не |
|-----------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|
| | and intra-regional trade“ 5. Година на објава: 2020 | |
| 3.6 | Зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот комитет се од најмалку три земји 1. Назив на зборникот: <i>DIEM: Dubrovnik International Economics Meeting</i> 2. Назив на меѓународниот собир: <i>5th Dubrovnik International Economic Meeting</i> 3. Имиња на земјите: <i>Грција, Ирска, Италија, Македонија, Малта, Мексико, Литванија, Полска, Португалија, САД, Хрватска, Швајцарија, Шпанија,</i> 4. Наслов на трудот: "Determinants of the Bilateral Trade Flows of North Macedonia – A Gravity Model Approach" 5. Година на објава: 2021 | ДА |
| 4 | Објавен рецензиран учебник, монографија, практикум или збирка задачи од научната област за која се избира 1. Наслов на учебникот: <i>Мултилатерален трговски систем</i> 2. Место и година на објава: <i>Скопје, 2022 год.</i> | ДА |
| 5 | Претходен избор во наставно-научно звање – <u>вонреден професор</u> , датум и број на Билтен: <u>01.12.2017 год. бр. 1158.</u> | ДА |
| 6 | Има способност за изведување на високообразовна дејност | ДА |

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

1. Проф. д-р Ирена Кикеркова
2. Проф. д-р Љубица Костовска
3. Проф. д-р Билјана Секуловска - Габер

ОБРАЗЕЦ 2

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ

Кандидат: Катерина Трајче Тошевска-Трпчевска

(име, татково име и презиме)

Институција: Економски факултет-Скопје

(назив на факултетот/институтот)

Научна област: Меѓународна економија

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ

| Ред. број | Назив на активноста: | Поени |
|-----------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| | <p><u>Одржување на настава</u> [неделен број на часови * број на работни недели во семестар * бодување]</p> <p><u>Прв циклус студии (0,04)=54 поени</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <u>2017/2018</u> ➤ Меѓународни трговски трансакции $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерален трговски систем $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерална трговска регулатива $6*15*0.04=3,6$ ➤ <u>2018/2019</u> ➤ Меѓународни трговски трансакции $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерален трговски систем $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерална трговска регулатива $6*15*0.04=3,6$ ➤ <u>2019/2020</u> ➤ Меѓународни трговски трансакции $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерален трговски систем $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерална трговска регулатива $6*15*0.04=3,6$ ➤ <u>2020/2021</u> ➤ Меѓународни трговски трансакции $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерален трговски систем $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерална трговска регулатива $6*15*0.04=3,6$ ➤ <u>2021/2022</u> ➤ Меѓународни трговски трансакции $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерален трговски систем $6*15*0.04=3,6$ ➤ Мултилатерална трговска регулатива $6*15*0.04=3,6$ <p><u>Втор циклус студии (0,05)=4,5 поени</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <u>2017/2018</u> ➤ Регионални трговски договори и СТО (МЕФБ) $30*0,05=1,5$ ➤ <u>2019/2020</u> ➤ Регионални трговски договори и СТО (Европски студии) $30*0,05=1,5$ ➤ <u>2021/2022</u> ➤ Регионални трговски договори и СТО (Европски студии) $30*0,05=1,5$ | 60,3 |

| | | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| | <p><u>Трет циклус студии (0,06)=1,8 поени</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <u>2021/2022</u> ➤ Европски економски интеграции (Економски науки) 30*0,06=1,8 | |
| | <p><u>Подготовка на нов предмет (2)</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <u>Мултилатерална трговска регулатива (1 поен)</u> ▪ <u>Регионални трговски договори и СТО (1 поен)</u> | 2 |
| | <p><u>Консултација со студенти (0.002)</u> [број на студенти * бодување]</p> <p><u>Прв циклус на студии 1.954</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 2017/2018 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Меѓународни трговски трансакции 63*0.002=0.126 ▪ Мултилатерален трговски систем 108*0.002=0.216 ▪ Мултилатерална трговска регулатива 73*0.002=0.146 ➤ 2018/2019 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Меѓународни трговски трансакции 71*0.002=0.142 ▪ Мултилатерален трговски систем 105*0.002=0.21 ▪ Мултилатерална трговска регулатива 64*0.002=0.128 ➤ 2019/2020 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Меѓународни трговски трансакции 70*0.002=0.14 ▪ Мултилатерален трговски систем 88*0.002=0.176 ▪ Мултилатерална трговска регулатива 61*0.002=0.122 ➤ 2020/2021 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Меѓународни трговски трансакции 44*0.002=0.088 ▪ Мултилатерален трговски систем 59*0.002=0.118 ▪ Мултилатерална трговска регулатива 65*0.002=0.13 ➤ 2021/2022 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Меѓународни трговски трансакции 29*0.002=0.058 ▪ Мултилатерален трговски систем 44*0.002=0.088 ▪ Мултилатерална трговска регулатива 33*0.002=0.066 <p><u>Втор циклус на студии 0,006</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <u>2017/2018</u> Регионални трговски договори и СТО (МЕФБ) 1*0,002=0,002 ➤ <u>2019/2020</u> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Регионални трговски договори и СТО (Европски студии) 1*0,002=0,002 ➤ <u>2021/2022</u> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Регионални трговски договори и СТО (Европски студии) 1*0,002=0,002 | 1,962 |

| | | |
|--|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------|
| | <u>Трет циклус студии 0,002</u> > 2021/2022 > Европски економски интеграции (Економски науки) 1*0,002=0,002 | |
| | <u>Ментор на дипломска работа</u> ▪ 46 дипломски работи*0,2=9,2 поени | 9,2 |
| | <u>Член на комисија за оцена или одбрана на докторат</u> [број на комисији * бодување 0.7] 1*0.7=0.7 поени | 0,7 |
| | <u>Член на комисија за оцена или одбрана на магистратура</u> [број на комисији * бодување 0.3] 2*0.3=0.6 поени | 0,6 |
| | <u>Член на комисија за оцена или одбрана на дипломска</u> [број на комисији * бодување 0.1] 21 дипломски работи*0,1=2,1 поени | 2,1 |
| | <u>Позитивно рецензиран универзитетски учебник (8)</u> ▪ „Мултилатерален трговски систем“ – автор, Економски факултет – Скопје, мај, 2022 (8 поени) | 8 |
| | <u>Научно-популарна или наставно историска статија во стручно-методско списание (1)</u> ▪ „Поткопување на мултилатералниот трговски систем“ – Економија и бизнис бр.328, 2018 (1 поен) | 1 |
| | <u>Пакет материјали за одреден предмет (1)</u> ▪ Меѓународни трговски трансакции (1 поен) ▪ Мултилатерална трговска регулатива (1 поен) ▪ Регионални трговски договори и СТО (1 поен) | 3 |
| | Вкупно | 88,862 |

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ

| Ред. број | Назив на активност: | Поени |
|-----------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| | <u>Учесник во меѓународен научен проект (5 поена)</u> ▪ Учесник во меѓународен проект The role of innovation in productivity growth across selected Central and Eastern European countries after the crisis за користење на микро-податоци од Еуростат, 2018 година (5 поена) | 5 |

| | | |
|--|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------|
| | <p><u>Дел од монографија објавен во странство</u> (6 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova I., Makrevska Disoska E., (2018), "A Trade Facilitation Agreement Tool to Facilitate and Secure Trade" поглавје во <i>Trade Perspectives in the Context of Safety, Security, Privacy and Loyalty</i>, edited by Sanda Renko and Blazenka Knezevic, Cambridge Scholars Publishing, ISBN-13: 978-1-5275-0841-5, ISBN-10: 1-5275-0841-2; стр. 159-197 (80% од 6 поени = 4,8 поени) ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova I., Makrevska Disoska E., Kocev Lj., (2022), "The Importance of Intellectual Property Law in the Prevention of Selling Counterfeit Products Online", поглавје во <i>Counterfeiting and Fraud in Supply Chains</i>, edited by Sanda Soucie and Almir Pestek, Emerald Publishing Limited, ISBN: 978-1-80117-6 (online); стр. 147-170 (60% од 6 поени = 3,6 поени) | 8,4 |
| | <p><u>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание кое нема импакт-фактор за годината во која е објавен трудот, во која трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија достапна на интернет...</u> (5 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Kikerkova, I., Naumovska E., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska E., (2018), "Vector Error Correction Model on FDI and their Impact in the Republic of Macedonia", <i>Zagreb International Review of Economics and Business</i>, Vol. 21, No.2, Faculty of Economics and Business, University of Zagreb and De Gruyter Open, ISSN: 1331-5609, UDC: 33+65, DOI: 10.2478/zireb-2018-0012, pp.19-35 (60% од 5 поени = 3 поени) ▪ Kikerkova, I., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska E., (2018), "CEFTA-2006 Towards Creation of a Regional Economic Area", <i>HORIZONS</i>, International Scientific Journal, Series A, Social Sciences and Humanities, Vol. 23, "St. Kliment Ohridski" University – Bitola, Bitola, pp.283-304. DOI 10.20544/HORIZONS.A.23.2.18.P20, 339.5.012.42(4-19:497-15) (80% од 5 поени = 4 поени) ▪ Mihajlov, M., Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova, I. (2019), "Towards the Application of Blockchain Technology for Improving Trade Facilitation in CEFTA 2006", <i>Ekonomska misao i praksa</i>, No.1, Sveuciliste u Dubrovniku, pp.209-222, https://hrcak.srce.hr/221032 (80% од 5 поени = 4 поени) ▪ Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K. (2019), "Innovation performance of European SMEs: determined by regional or firm specific factors?", <i>International Journal Business Innovation and Research</i>, Vol. 20, No.2, pp.253-265, https://www.inderscience.com/info/inarticle.php?artid=102194 (90% од 5 поени = 4,5 поени) ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova I., Makrevska Disoska E., Naumovska E., (2019), "Analysis of the Impact of Economic Factors upon the FDI Inflow in SEE and CEE Countries", <i>OPTIMUM Economic Studies</i>, No. 4(98) (2019), Faculty of Economics and | 21,5 |

| | | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------|
| | <p>Management, University of Bialystok, pp. 3-15, DOI: 10.15290/oes.2019.04.98.01 (60% од 5 поени = 3 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., Stojkoski, V., Tevdovski, D., (2020), "A Comparative Perspective of National Innovation Systems in Europe", <i>International Review of Entrepreneurship</i>, Vol.18 (2), Senate Hall Academic Publishing, p.255-278 (60% од 5 поени = 3 поени) | |
| | <p><u>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание кое има импакт-фактор за годината во која е објавен трудот, во која трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија достапна на интернет...</u> (8 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., Tevdovski, D., Stojkoski, V., (2019), "The Impact of a Crisis on the Innovation Systems in Europe: Evidence from the CIS10 Innovation Survey", <i>European Review</i>, Vol. 27, Issue 4, Cambridge University Press, DOI: https://doi.org/10.1017/S1062798719000218 (60% од 8 поени = 4,8 поени) ▪ Makrevska Disoska, E., Tevdovski, D., Toshevska-Trpchevska, K., Stojkoski, V., (2020), "Evidence of Innovation Performance in the period of economic recovery in Europe", <i>Innovation: The European Journal of Social Science Research</i>, 2020, Vol. 33 (Issue 3), pp. 280-295, DOI: 10.1080/13511610.2018.1524288 (60% од 8 поени = 4,8 поени) ▪ Stojkoski, V., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., Tevdovski, D., (2022), "Differences in the Impact of Innovation Relationships on Firms' Productivity: Evidence from CIS 2014", <i>Eastern European Economics</i>, Taylor & Francis online, 2022, DOI: https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/00128775.2022.2075392 (60% од 8 поени = 4,8 поени) | 14,4 |
| | <p>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор (5 поени)</p> | 3 |
| | <ul style="list-style-type: none"> ▪ Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova, I., Naumovska, E., (2018), "Panel data analysis of the impact of economic and institutional factors upon the FDI inflow in SEE countries", <i>Review of Socio-Economic Perspectives</i> 3(2): pp. 17-29 (60% од 5 поени = 3 поени) | |
| | <p>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научни списанија во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кои се објавени во земја членка на Европската Унија и/или ОЕЦД (5 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Kikerkova, I., Tonovska, J., (2021), "Estimating the Impact of EU Membership on | 3 |

| | | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----|
| | <p><i>Journal of International Economics</i>, Issue 1, 2021, pp.7-16, DOI: https://doi.org/10.37075/VJIEP.2021.1.01 (60% од 5 поени = 3 поени)</p> | |
| | <p><u>Труд со оригинални научни/стручни резултати, објавен во зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот одбор се од најмалку 3 земји (5 поени)</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Kosev, Lj., Kikerkova, I., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., (2019), “Enhancing Regional Cooperation through Customs Digitalization in CEFTA- 2006”, Proceedings of FEB Zagreb 10th International Odyssey Conference on Economics and Business, ISSN 2671-132X, Vol. 1, No. 1, Faculty of Economics and Business, University of Zagreb, Zagreb, 2019, pp. 208-216 (60% од 5 поени = 3 поени) ▪ Makrevska Disoska, E., Kikerkova, I., Toshevska-Trpchevska, K., (2020), “COVID-19 challenges for the EU extra and intra-regional trade“, Proceedings from the First International Conference “<i>Economic and Business Trends Shaping the Future</i>“, organized by the Faculty of Economics, University Ss. Cyril and Methodius in Skopje, 12-13.11.2020, pp. 137-146. Available at: https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/9954 (80% од 5 поени = 4 поени) ▪ Kikerkova, I., Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Tonovska, J., (2021), “Determinants of the Bilateral Trade Flows of North Macedonia – A Gravity Model Approach“, <i>DIEM: Dubrovnik International Economics Meeting</i>, Vol. 6, No.1, 2021, pp. 98-107, DOI: 10.17818/DIEM/2021/1.10 (60% од 5 поени = 3 поени) ▪ Kikerkova, I., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., Tonovska, J., (2022), “Impact of COVID-19 Pandemic on Macedonian Trade in Goods and Services“, <i>Proceedings Jahorina Business Forum 2022</i>, Faculty of Economics Pale, University of East Sarajevo, pp.179-189 (60% од 5 поени = 3 поени) | 13 |
| | <p><u>Труд објавен во зборник на трудови на в.о. институција (2 поена)</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Тошевска-Трпчевска, К. (2018), „Согледување на функционирањето на Едношалтерскиот систем на Царинската управа на РМ (ЕКСИМ-ЕХИМ)“, <i>Годишник на Економски факултет – Скопје</i>, Том 53 (2018), Економски факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје, стр. 485-499 (2 поена) ▪ Тошевска-Трпчевска, К. (2019), „Предизвици на мултилатералниот трговски систем“, <i>Годишник на Економски факултет – Скопје</i>, Том 54 (2019), Економски факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје, 2019, стр. 263-275 (2 поена) | 4 |
| | <p><u>Рецензија на научен/стручен труд (0,2 поени)</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Рецензија на труд “Innovation expenditures efficiency in Central and Eastern European Countries” во <i>Proceedings of Rijeka, Faculty of</i> | 2,8 |

| | | |
|--|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----|
| | <p><i>Economics</i>, 2018 (0,2 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Рецензија на труд “Looking for a Trade Potential: panel gravity model for foreign trade between China and the Central and Eastern Europe Countries” во <i>Asia Europe Journal</i>, 2019 (0,2 поена) ▪ Рецензија на труд “Foreign direct investment production factors productivity and income inequalities in the selected CEE countries” во <i>Eastern European Journal of Transnational Relations</i>, 2019 (0,2 поена) ▪ Рецензија на труд “Business environment reforms, innovation and firm productivity in Transition economies” во <i>Euroasian Business Review</i>, 2020 (0,2 поена) ▪ Рецензија на труд “National innovative capacity and knowledge creation in advanced economies: An empirical investigation” во <i>Innovation: The European Journal of Social Science Research</i>, 2020 (0,2 поена) ▪ Рецензија на 2 труда во <i>Oprimum Economic Studies</i>, 2020 (0,4 поена) ▪ Рецензија на 4 труда поднесени за публикација во <i>Годишник на Економски факултет-Скопје</i> (2018, 2019, 2020 и 2021 година) (0,8 поени) ▪ Рецензија на 3 труда за конференцијата <i>Economic and Business Trends Shaping the Future (EBTSF)</i> во организација на Економски факултет – Скопје (2 во 2020 и 1 во 2021 година) (0,6 поени) | |
| | <p><u>Пленарно предавање на научен/стручен собир</u> (2 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Организација, модерирање и предавање на вебинар со наслов „Меѓународната трговија во услови на Пандемијата Ковид-19“, Економски факултет – Скопје, септември 2021 (2 поена) | 2 |
| | <p><u>Пленарно предавање на научен/стручен собир со меѓународно учество</u> (3 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ “Towards the Application of Blockchain Technology for Improving Trade Facilitation in CEFTA 2006”, <i>2nd International Conference “Smart Ideas and a New Concept of Economic Regeneration in Europe”</i>, organized by the Department of Economics and Business Economics, University of Dubrovnik, Dubrovnik, 2018 (3 поена) ▪ “Analysis of the Impact of Economic Factors upon the FDI Inflow in SEE and CEE Countries”, <i>International Scientific Conference “Economy and society due to the challenges of XXI century”</i>, Faculty of Economics and Management, University of Bialystok, Bialystok, Poland, 2019 (3 поена) ▪ “Increased Protectionism in CEFTA-2006”, <i>Second Workshop LSEE-CEFTA Academic Network “CEFTA After Poznan: Commercial and Institutional Issues”</i>, organized by the LSEE Research on South Eastern Europe and CEFTA Secretariat, Skopje, 2019 (3 поена) ▪ “Increased Protectionism by Implementation of Non-Trade Barriers in CEFTA-2006”, <i>14th Annual WCO PICARD Conference “SMART borders for seamless Trade, Travel and Transport”</i>, плус модератор на сесисјата: Coordinated Border Management, организирана од | 33 |

| | | |
|--|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| | <p>Царинската служба на Кореја, Скопје, 2019 (3 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ “The Importance of Customs Digitalization – the Case of the Republic of North Macedonia”, <i>International Conference on Economics of Decoupling (ICED)</i>, Faculty of Economics and Business, University of Zagreb and Croatian Academy of Sciences and Arts, Zagreb, 2019 (3 поена) ▪ “Increasing trade integration through trade facilitation in CEFTA-2006 countries”, <i>online scientific conference “Thirty years after breakup of the SFRY: modern problems of relations between the republics of the former Yugoslavia”</i>, organized by the Institute of Economics, Russian Academy of Sciences, 2021 (3 поена) ▪ “Identifying complementary relationship between different types of innovation in certain European countries after the crisis: Evidence from CIS 2012”, <i>International conference “Current Economic Trends in Emerging and Developing Countries” (Virtual TIMTED 2021)</i>, Faculty of Economics and Business Administration, West University of Temisoara, Temisoara, Romania, 2021 (3 поена) ▪ “Determinants of the Bilateral Trade Flows of North Macedonia – A Gravity Model Approach”, <i>5th Dubrovnik International Economic Meeting DIEM 2021 “Global Challenges, Crisis Management and Sustainable Management”</i>, University of Dubrovnik, Department of Economics and Business, Dubrovnik, 2021 (3 поена) ▪ “Increasing trade integration through trade facilitation in CEFTA-2006 parties”, <i>Third Workshop LSEE-CEFTA Academic Network</i>, LSEE – Research on South Eastern Europe and CEFTA, 2021 (3 поена) ▪ “Challenges for Western Balkans Countries’ Regional Integration Process”, <i>10th Mediterranean Interdisciplinary Forum for Social Sciences and Humanities – MIFS</i>, organized by the European Scientific Institute – ESI and held at the University of La Laguna, Tenerife, Spain, 2022 (3 поена) ▪ “The Impact of Trade Facilitation Indicators on Trade Between CEFTA-2006 Countries”, <i>13th SCF International conference “Contemporary Economic Policy and European Union Accession Process”</i>, organized by Bandirma Onyedi Eylul University, University of Belgrade and ASECU, held at the University in Belgrade, Serbia, 2022 (3 поена) | |
| | <p><u>Одржано предавање на странски универзитет</u> (1 поен)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ “World Trade Organization – Principles, Functions and Challenges”, Porto Accounting and Business School – ISCAP of the Instituto Politecnico do Porto in Porto, Portugal, 2019 (1 поен) ▪ “The Importance of WTO Trade Facilitation Agreement”, Porto Accounting and Business School – ISCAP of the Instituto Politecnico do Porto in Porto, Portugal, 2019 (1 поен) ▪ “Importance of the Implementation of the WTO Trade Facilitation Agreement”, Faculty of Economics and Management, University of Bialystok, Bialystok, Poland, 2019 (1 поен) ▪ “The Importance of Trade Facilitation for Small Economies”, Hamburg University for Applied Sciences, Hamburg, 2019 (1 поен) ▪ “Government Incentives in Business: The Case of Technological Industrial Development Zones in Macedonia”, Hamburg University for Applied Sciences, Hamburg, 2019 (1 поен) | 5 |

| | | |
|--|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------|
| | | |
| | <p>Апстрактни објавени во зборник на меѓународна конференција (1 поен)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Tevdovski, D., Stojkoski, V. (2017), „What is the role of innovation in productivity growth in Europe in times of crisis”, <i>6th International conference “MIRDEC – International Academic Conference on Social Sciences”</i>, Book of abstracts, Lisbon (1 поен) ▪ Kikerkova, I., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska E., (2018), “CEFTA-2006 Towards Creation of a Regional Economic Area”, <i>XIV International Scientific Conference on Service sector INSCOSES</i>, Book of abstracts, The “St. Kliment Ohridski” University – Bitola, Faculty of Tourism and Hospitality Ohrid, Ohrid (1 поен) ▪ Kikerkova, I., Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Naumovska, E., (2019), “Comparison of the old and the new policy on supporting investment in the Republic of North Macedonia”, <i>5th International Scientific Conference Knowledge Based Sustainable Development ERAZ 2019</i>, Book of abstracts, Budapest (1 поен) ▪ Toshevska-Trpchevska, K., Kikekrova, I., Veterovski, Z., (2019), “The Importance of Customs Digitalization – the Case of the Republic of North Macedonia”, <i>International Conference on Economics of Decoupling (ICED)</i>, Book of abstracts, Faculty of Economics and Business, University of Zagreb and Croatian Academy of Sciences and Arts, Zagreb (1 поен) ▪ Stojkoski, V., Toshevska-Trpchevska, K., Makrevska Disoska, E., Tevdovski, D., (2021), “Identifying complementary relationship between different types of innovation in certain European countries after the crisis: Evidence from CIS 2012”, <i>International conference “Current Economic Trends in Emerging and Developing Countries” (Virtual TIMTED 2021)</i>, Book of abstracts, Faculty of Economics and Business Administration, West University of Temisoara, West University Press, Temisoara (1 поен) ▪ Kikerkova, I., Makrevska Disoska, E., Toshevska-Trpchevska, K., Tonovska, J., (2021), “Determinants of the Bilateral Trade Flows of North Macedonia – A Gravity Model Approach”, <i>5th Dubrovnik International Economic Meeting DIEM 2021 “Global Challenges, Crisis Management and Sustainable Management”</i>, Book of abstracts, University of Dubrovnik, Department of Economics and Business, Dubrovnik (1 поен) | 6 |
| | Вкупно | 121,1 |

СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ И ДЕЈНОСТ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС

| Ред. број | Назив на активноста: | Поени |
|-----------|---------------------------------------------------------------------------------|-------|
| | <u>Координатор во подготовка на елаборат за нова студиска програма (1 поен)</u> | 2 |

| | | |
|--|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| | <ul style="list-style-type: none"> ▪ Координатор на подготовка на елаборат за нова студиска програма на прв циклус студии по Меѓународна трговија (1 поен) ▪ Координатор на подготовка на елаборат за нова студиска програма на втор циклус студии по Европски економски студии (1 поен) | |
| | <p><u>Експертски активности: евалуација, стручна ревизија, супервизија, технички извештаи, вешт наод и мислење, стручно мислење, проценка на капитал, систематизација, методологија</u> (1 поен)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Консултант во рамките на „Проектот за развој на вештини и поддршка на иновации – Договор за развој и дизајн на концепцијата за четиригодишно техничко образование“, 2019 (1 поен) ▪ Национален експерт за евалуација на ЦЕЕПУС програмата во академската 2019/2020, 2021/22 и 2022/2023 година (3 поени) ▪ Експерт за евалуација на проекти на Националната агенција за европски образовни програми и мобилност во 2021 и 2022 година (2 поена) | 6 |
| | <p><u>Учество во промотивни активности на факултетот</u> (0,5 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Учество во промотивните активности на 1 циклус студии „Отворен инфо ден на Економски факултет-Скопје“ во Скопје во 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020, 2020/2021 и 2021/2022 (5 периоди * 0.5 поени= 2.5 поени) ▪ Учество во промотивните активности на 2 циклус студии „Отворен инфо ден на Економски факултет-Скопје“ во Скопје во 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020, 2020/2021 и 2021/2022 (5 периоди * 0.5 поени= 2.5 поени) | 5 |
| | <p><u>Завршена специјализација во соодветната област</u> (2 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Успешно завршена Online Intensive Programme во организација на Riga Graduate School of Law. Полагани курсеви: Economic Development and International Trade, European Integration, Challenges and Opportunities Associated with European Accession, International Law I & II, and International Sales Law, 2020 (2 поена) | 2 |
| | <p><u>Член на уредувачки одбор на меѓународно научно/стручно списание</u> (1)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Член на меѓународниот уредувачки одбор на меѓународното научно списание <i>Economy, Business & Development (EB&D)</i>, by the Faculty of Economics, Ss. Cyril and Methodius University in Skopje https://journals.ukim.mk/index.php/ebd/editorial_board (1 поен) ▪ Член на меѓународниот уредувачки одбор на меѓународното научно списание <i>Bulgarian Journal of International Economics and</i> | 2 |

| | | |
|--|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| | <p><i>Politics</i>, Faculty of International Economics and Policy, UNWE https://bjiep.unwe.bg/en/pages/21964/international-board.html (1 поен)</p> | |
| | <p><u>Член на организационен или програмски одбор на меѓународен научен/стручен собир</u> (1 поен)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Член на <i>Научниот одбор на Меѓународната научна конференција the 1st International Scientific Conference: Economic and Business Trends Shaping the Future</i>, E-conference, Skopje, North Macedonia, 12-13 November 2020 (1 поен) ▪ Член на <i>Научниот одбор на Меѓународната научна конференција the 2nd International Scientific Conference: Economic and Business Trends Shaping the Future</i>, E-conference, Skopje, North Macedonia, 12-13 November 2021 (1 поен) | 2 |
| | <p><u>Претседател на организационен или програмски одбор на меѓународен научен/стручен собир</u> (2 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Раководител на 44 Регионален курс за главните аспекти на меѓународната економска агенда за земјите во транзиција во организација со УНКТАД, Економски факултет – Скопје (2 поена) | 2 |
| | <p><u>Студиски престој во странство</u> (до три месеци-0,5 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ 29.04-03.05.2019: Erasmus+ Staff Mobility for Teaching at Porto Accounting and Business School – ISCAP of the Instituto Politecnico do Porto in Porto, Portugal (0,5 поени) ▪ 15.09.2019-15.10.2019: Research stay at the Hamburg University for Applied Sciences under DAAD (German Academic Exchange Service) (0,5 поени) | 1 |
| | <p><u>Изготвување и пријавување на научен/образовен меѓународен проект</u> (носител – 2 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Подготовка на апликација за проект <i>The role of innovation in productivity growth across selected Central and Eastern European countries after the crisis</i> за користење на податоци од Еуростат, 2018 година (2 поена) ▪ Подготовка на пролонгација на траење на проектот <i>The role of innovation in productivity growth across selected Central and Eastern European countries after the crisis</i> за користење на податоци од Еуростат, 2020 година (2 поена) ▪ Подготовка на апликација за организирање Регионални курсеви за главните аспекти на меѓународната економска агенда за земјите во транзиција во соработка со УНКТАД (2 поена) | 6 |
| | <p><u>Раководител на внатрешна организациона единица</u> (3 поена)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Раководител на Катедрата по Надворешна трговија од ноември | 3 |

| | | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| | 2019 година (3 поена) | |
| | <p><u>Член на универзитетска комисија</u> (1 поен)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Координатор за општествени науки на Советот на Центарот за кариера на УКИМ, 2022 година (1 поен) | 1 |
| | <p><u>Член на факултетска комисија</u> (0,5 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Член на Комисијата за упис на студенти во учебните 2020/21, 2021/22 (1 поен) ▪ Член на Изборната комисија за спроведување на постапката за избор на Ректор на УКИМ (0,5 поени) ▪ Претседател на Комисијата за јавни набавки 2 мандата (1 поен) ▪ Член на Комисија за евалуација на есеи на конкурсот: “Со европско знаење до европска престолнина“ во организација на ЕУи, мај 2019 година (0,5 поени) ▪ Претставник во Советот за втор циклус студии на Економскиот факултет – Скопје од 01.12.2019-30.11.2022 година (0,5 поени) ▪ Секретар на Катедрата по надворешна трговија до јуни 2019 година (0,5 поени) ▪ Секретар на колегиумот на студиската програма по Европски студии од 15.09.2021 година (0,5 поени) ▪ Член на поткомисија за самоевалуација на студиската програма по надворешна трговија (0,5 поени) ▪ Член на комисија за констатирање на исполнетоста на одобрената програма за развој на меѓународното списание кое го издава Економскиот факултет – Скопје (0,5 поени) ▪ Член на комисија за оценка на пријавена тема со предлог проект за изработка на докторска дисертација на кандидатот м-р Јасна Тоновска (0,5 поени) ▪ Заменик-член на комисија за спроведување постапка за издавање под закуп на недвижен имот заради отворање на бифе (0,5 поени) ▪ Член на избирачки одбор за спроведување на изборите за претседател и членови на Факултетското студентско собрание на Економскиот факултет – Скопје (0,5 поени) | 7 |
| | <p><u>Член на комисија за избор во звање</u> (0,2 поени)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Избор во вонреден професор на д-р Искра Станчева-Гигов на Економскиот институт – Скопје, 2018 година (0,2 поени) ▪ Избор во вонреден професор на д-р Елена Макревска Дисоска на Економскиот факултет во Скопје, 2020 година (0,2 поени) ▪ Избор во соработничко звање – асистент на м-р Јасна Тоновска на Економскиот факултет во Скопје, 2020 година (0,2 поени) ▪ Член на рецензентска комисија за избор на демонстратор во учебната 2020/21 година (0,2 поени) ▪ Избор во доцент на д-р Љубен Коцев на Економскиот факултет во Скопје, 2022 година (0,2 поени) | 1 |

| | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------|
| Координатор на студиска програма (1 поен) | 1 |
| <ul style="list-style-type: none"> ЕКТС координатор на студиската програма по надворешна трговија (1 поен) | |
| Раководител на постдипломски или докторски студии (2 поени) | 4 |
| <ul style="list-style-type: none"> Раководител на студиската програма од 2 циклус студии по Европски студии на Економски факултет-Скопје од 2017 – 2021 година, 2 мандата (4 поени) | |
| Вкупно | 45 |

| ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ | Поени |
|---------------------------------------------------------|----------------|
| НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ | 88,862 |
| НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ | 121,1 |
| СТРУЧНО-УМЕТНИЧКА ДЕЈНОСТ | / |
| СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ | 45 |
| Вкупно | 254,962 |

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

1. Проф. д-р Ирена Кикеркова
2. Проф. д-р Љубица Костовска
3. Проф. д-р Билјана Секуловска - Габер



Бр. 02-133416

Дата. 07.09 2022 година

Врз основа на член 110, 174 и 175 од Законот за високото образование (Сл.весник на Р.Македонија бр.82/18 и Сл.весник на Р.С.Македонија бр.178/21) и член 41 и 42 од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно – научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и демонстратори на Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје (Универзитетски гласник бр.411 од 5.11.2018 година), а на предлог на рецензентската комисија, Наставно – научниот совет на Економскиот факултет – Скопје на седницата одржана на ден 2.9.2022 година, ја донесе следната

ОДЛУКА

Кандидатот д-р Катерина Тошевска Трпчевска, се избира за наставник, во наставно – научно звање редовен професор, во научната област: меѓународна економија, по предметите: мултилатерален трговски систем и меѓународни трговски трансакции.

Образложение

На објавениот конкурсот за избор на наставник во сите наставно – научни звања во научната област: меѓународна економија, по предметите: мултилатерален трговски систем и меѓународни трговски трансакции, објавен во Слободен печат и Коха на ден 1.6.2022 година, се пријави само кандидатот д-р Катерина Тошевска Трпчевска.

Рефератот на Рецензентската комисија е објавен во Билтенот на Универзитетот бр.1265 од 15.7.2022 година.

Против изготвениот реферат на Рецензентската комисија во предвидениот рок, не е поднесен приговор.

Наставно – научниот совет на седницата одржана на ден 2.9.2022 година, го прифати предлогот на Рецензентската комисија во состав:

- Проф. д-р Ирена Кикеркова
- Проф. д-р Љубица Костовска
- Проф. д-р Билјана Секуловска Габер

и ја избра д-р Катерина Тошевска Трпчевска во наставно-научно звање редовен професор, во научната област: меѓународна економија, по предметите: мултилатерален трговски систем и меѓународни трговски трансакции.

Согласно член 173, став 2 од Законот за високото (Сл.весник на Р.Македонија бр.82/18 и Сл.весник на Р.С.Македонија бр.178/21): „Изборот на редовен професор извршен од страна на наставно-научниот совет на факултетот, го потврдува сенатот на Универзитетот“.

Оваа одлука да се достави до: Универзитетот, кандидатот, персонално досие, досие на седницата и архива.

Изработил: Д.К.



ДЕКАН

Проф. д-р Предраг Трпески



Бр. 02-873/28
23.9.2022 година
Скопје

| | | | |
|-----------|------------|---------|-------------|
| Примено: | 03.10.2022 | | |
| Бр. Билт: | Бр.: | Прилог: | Возможност: |
| 04 | 1459/2 | | |

Врз основа на член 94, став 1, алинеја 43, член 173, став 2 и член 175, став 2 од Законот за високото образование (Службен весник на Република Македонија бр. 82/2018 и Службен весник на Република Северна Македонија бр. 178/2021), Универзитетскиот сенат на 23. седница одржана на 23.9.2022 година, ја донесе следнава

О Д Л У К А

потврдување на избор во звањето редовен професор

Член 1

Се потврдува изборот во звањето редовен професор на д-р Катерина Тошевска Трпчевска, вонреден професор на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје, Економски факултет во Скопје, во наставно-научната област:

- *меѓународна економија.*

Редовниот професор го задржува звањето доживотно и заснова работен однос на неопределено време.

Член 2

Одлуката стапува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во Универзитетскиот гласник.

Претседател на Универзитетскиот сенат

Проф. д-р Сапо Еленчевски



ДН:

- Економски факултет - Скопје
- проф. д-р Катерина Тошевска Трпчевска

Генерален секретар: м-р Марија Маневска

М. Маневска

Изработил: Родне Павлова